
কতগুল ো জিনিস থেলককলেকটি বো সবকেটি একবোলে নিলে যতপ্রকোলে সোিোলিো যোে, তোলেে প্রলতককটিলকএক

একটি নবিকোস ব ো হে।

বিন্যাস

a b c

৩িো থেলক 2িো কলে নিলে কতবোলে সোিোলিো যোে

ab

bcba

ac

ca cb

৩িো থেলক 3িো কলে নিলে কতবোলে সোিোলিো যোে

abc acb

bac bca

cab cba

৩িো থেলক 1িো কলে নিলে কতবোলে সোিোলিো যোে

a b c



৩িো থেলক 2িো কলে নিলে কতবোলে সোিোলিো যোে

a b b

ab ba

bb

৩িো থেলক 3 িো কলে নিলে কতবোলে সোিোলিো যোে

a b b

abb

bab

bba



0 = 1

2 = 2 × 1

3 = 3 × 2 × 1

= 4 × 3 × 2 × 14

= 4 3

Factorial


